

偷情、心動、網戀樣樣來！

27%菲律賓人承認被出軌

本報訊：根據社會氣象站發布的2025年第四季社會氣象調查，約每4名菲律賓成年人中，就有一人目擊或親身經歷過感情關係中的出軌行為。

調查顯示，27%的菲律賓人表示曾遭遇某種形式的不忠行為，72%則表示未曾遭遇。

在表示目擊或經歷出軌的受訪者中，最常見的形式分別是肉體出軌與精神出軌，兩者均為11%。受訪者可複選答案。

中使館籲菲方：統一發聲停止攻擊

<上接頭版>

季凌鵬在臉書貼文中表示，中國大使館與部分菲律賓官員及機構近期的公開爭執，起因是菲海岸警衛隊發言人塔列拉准將（Jay Tarriela）「持續攻擊與抹黑中國」。

季凌鵬重申：「總是他們先攻擊中國。」中國並非挑起言論戰的一方。

他表示，大使館「以冷靜、專業且具建設性的方式回應，以捍衛中國的國家利益與尊嚴」。

中國大使館同時敦促馬尼拉確保發言內容保持建設性。

季凌鵬說：「中菲健康對話需要雙方都提出建設性言論。」

他補充：「我們敦促菲方發出統一且具建設性的聲音，並希望外交部在引領管控分歧、推動整體雙邊關係方面發揮建設性作用。」

馬科禮沓堅稱

其涉海言論「遭曲解」

本報訊：參議員羅丹特·馬科禮沓（Rodante Marcoleta）週四堅稱，其關於卡拉延（自由）島群及我國專屬經濟區之發言「遭曲解」。

此番言論係因該參議員此前表示我國應放棄其認為不屬專屬經濟區範圍內之卡拉延島群，因而招致批評。

馬科禮沓在接受採訪時澄清，其關於「放棄」之說法僅指「劃圖」而言。

他以菲律賓語表示：「只是為了讓你們能畫圖，所以放棄它。但我從未說過要放棄。那是我們的領土。現在，如果我們不放棄，你們就無法畫出圖來。」

他亦嚴厲抨擊批評者指控其為國家叛徒之說法，強調自己僅在為菲律賓之主權主張尋求法律依據。

他以菲律賓語表示：「他們（另一方陣營）才是叛徒，因為他們從不解釋。我只是說我們應強化主權主張，為主權主張建立法律基礎。請勿不懂裝懂、妄加議論。」

馬科禮沓亦強調，其目標在於界定西菲律賓海之範圍。

他以菲律賓語表示：「我們爭議的焦點，是這些地物所衍生的水域。我們的計劃，正是要描繪出西菲律賓海。」

卡拉延島群居民表示，他們將向巴拉望省卡拉延鎮議會提出決議案，要求將馬科禮沓之發言自參議院紀錄中刪除。

卡拉延鎮副市長MP阿爾巴伊達（MP Albayda）分享道：「我們感到受冒犯。我們對他所說的話感到憤慨，難道我們城鎮的意義何在？我們勇敢公民的意義何在？他們為了在此居住數十年，早已放棄了其他地方更優渥的生活條件。」

南海言語交鋒加劇

菲軍方：捍衛主權不畏犧牲

本報訊：即使菲律賓外交部低調處理爭議，菲律賓官員與中國大使館因南海爭議而起的言語交鋒，仍無緩和跡象。菲律賓軍方昨日重申，官兵已準備好為捍衛國家主權與領土付出生命。

菲武裝部隊昨日在臉書發文說，回應近來因海事爭議而起的激辯，菲律賓武裝部隊將持續守護菲律賓200哩專屬經濟區，以及中業島和其周邊島嶼。

貼文引述海軍南海事務發言人特里尼達（Roy Vincent Trinidad）說：「如有需要，菲律賓武裝部隊的軍官與士兵已準備付出生命，以捍衛國家領土，包括專屬經濟區和中業島和周邊島嶼。」

特里尼達指出，在官兵們穿上軍服的一刻，已宣誓為國家抵禦來自國內或國外的任何威脅。

菲律賓與中國長期因南海主權爭議處於對抗狀態。2025年12月開始，中國駐菲律賓大使館開始與菲律賓海岸警衛隊發言人塔列拉（Jay Tarriela）、多名國會議員隔空互嗆，措辭日趨激烈。

2026年1月底，實際行政管轄範圍涵蓋中業島的自由群島（卡拉延，Kalayaan）地方政府，把中國駐菲大使井泉列為「不受歡迎人物」。作為反制，中國大使館於2月10日宣布禁止自由群島16名議會議員入境中國。

參議院外交委員會主席杜弗（Erwin Tulfo）日前表示，菲律賓外交部盼雙方停止公開互嗆，有歧見在閉門會議中溝通，以免影響「南海行為準則」協商。

然而，中國大使館與菲律賓國會議員之間的言語交鋒仍持續升溫。



前參議員黎未惹2月12日抵達司法部，出席針對其掠奪罪指控之初步調查續行程序。

外交部長私函曝光 菲南海路線現裂痕

<上接頭版>

奧達尼爾寫道：「其深層信息相當明確：拉扎羅部長領導的外交部，將針對中國侵犯菲律賓公務船與漁民的行為進行可靠、即時且具體的記錄與公開揭露，視為剝奪其『外交空間』的刺激因素，而非戰略必要。」

「她主張，爭端『最好』在不公開的閉門會議中『解決』。」

奧達尼爾警告稱，「這種姿態反映出令人擔憂的倒退，重回過時的外交方式——歷史早已證明這種方式無效，在南海局勢下更是危險。」

在奧達尼爾專欄發表隔日，外交部宣布任命前菲海岸警衛隊准將轉任外交官的羅赫利奧·維惹蕊描（Rogelio Villanueva）擔任海事事務發言人。

維惹蕊描在簡短聲明中表示：「外交部仍是菲律賓在區域與國際事務上的權威發聲管道，其指引來自於對實地情況的冷靜評估。」外交部發言人埃斯卡洛納（Angelica Escalona）表示，新職位旨在「給予海事事務應有的重視——推動菲律賓在海洋領域的利益」，但強調該部門是在「以全國整體策略」方針下與其他政府機構合作。

小馬科斯總統期望，在菲律賓今年擔任東盟輪值主席期間，能完成拖延已久的南海行為準則談判。

然而，對菲海岸警衛隊與菲武裝部隊而言，仍將持續推動透明化行動。

菲海岸警衛隊發言人塔列拉准將（Jay Tarriela）拒絕評論拉扎羅據稱將此策略視為外交「刺激因素」的說法。

他向「亞洲本週」表示：「就菲海岸警衛隊而言，我們認可透明化行動的成效。」

「根據去年12月民調機構脈動亞洲（Pulse Asia）最新調查，94%的菲律賓民眾支持政府的透明化做法。現在有更多菲律賓人知情，國際社會也認可我方立場。因此，我不認為政府的透明化策略對我方立場不利。」

參院將調查「愛瀕斯坦檔案」旨在保護菲律賓兒童

本報訊：參議員洛仁·黎牙查（Loren Legarda）已提交參議院第300號決議案，敦促參議院針對「愛瀕斯坦檔案」啟動全面調查。

該決議案警告，菲律賓可能已被利用作為數位掩蓋行動的基地，意圖操控公眾認知，並呼籲採取果斷行動以保護菲律賓兒童，並強化該國履行國際人權義務之承諾。

黎牙查表示：「我們的兒童絕不能暴露於剝削網絡，無論是在國內或國外。愛瀕斯坦檔案揭露了令人不安的全球性行動，我們有責任確保菲律賓不被用作隱匿或虐待的平臺。」

傑弗里·愛瀕斯坦（Jeffrey Epstein）為美國金融家，曾因性犯罪定罪，被控營運全球性販運網絡。他於2019年因聯邦性販運指控被捕，在紐約候審期間於羈押中死亡。

美國司法部公布的「愛瀕斯坦檔案」包含數千頁的證詞、陳述、電子郵件及通訊記錄，詳載其全球行動規模。

文件中包含細節顯示，愛瀕斯坦於2010年僱用一支菲律賓團隊，操縱網路搜尋結果以掩蓋其犯罪記錄。

黎牙查的決議案藉此呼籲提高警覺並追究責任。該決議案敦促政府機構確保菲律賓的

債務）——5%

微小出軌（例如對他人使用「寶貝」、「親愛的」等親暱稱呼，或隱瞞感情狀態）——4%

此外，8%的受訪者表示經歷過兩種以上出軌形式，歸類為複合型出軌。

儘管此類經驗相當普遍，但民眾對於感情能否在背叛後修復仍意見分歧。調查發現，43%的菲律賓人相信出軌後信任仍可修復，36%認為無法修復，另有19%尚未確定。

這項調查於2025年11月24日至30日進行，以面對面方式訪問1,200名18歲以上成年人，大岷區、呂宋其餘地區、未獅耶及棉蘭佬各300人。套用人口普查權重後，13%受訪者來自大岷區、45%來自呂宋其餘地區、19%來自未獅耶、23%來自棉蘭佬。半數來自都會區、半數來自鄉村地區，男女比例各半。

本調查全國抽樣誤差為±3%，區域估計值為±6%。社會氣象站表示，本調查項目非受委託進行，而是基於公共服務自主規劃。

國際刑事法院攻防升級 杜特地要求撤換受害者律師團

本報訊：前總統杜特地已要求國際刑事法院（ICC）第一預審庭，下令法院書記處撤銷針對杜特地禁毒行動受害者所任命的三名共同法律代理人資格。

在一份日期為2月11日、共11頁的文件中，杜特地的法律團隊同時要求該法庭指示書記處，在作出裁決前，暫停律師喬埃爾·布圖揚（Joel Butuyan）、吉爾伯特·安德烈斯（Gilbert Andres）與妮可琳·阿爾凱納（Nicole Arcaina）查閱本案卷宗的權限。

辯方表示，他們申請該三名律師失格，理由是代理資格存有障礙且存在利益衝突。

他們聲稱，布圖揚和安德烈斯曾與阿爾凱納在菲律賓法律中心共事，彼此具有專業關係。

辯方稱，基於此，他們必定知悉涉及這名律師的一項情況，相關內容在文件中已做隱密處理。

訴狀中寫道：「更甚者，檢方此後已確認，喬埃爾·布圖揚與吉爾伯特·安德烈斯兩人，在辯方律師於2026年1月30日發送電子郵件之前，即已取得（隱密資料）的查閱權。」

文件補充稱：「因此，喬埃爾·布圖揚與吉爾伯特·安德烈斯兩人，在辦理阿爾凱納加入其團隊的任命程序時，理應知悉妮可琳·阿爾凱納當時（隱密內容）。」

辯方也主張，阿爾凱納身兼受害者案件管理人與另一項未公開職務，將產生利益衝突，辯方稱這兩個角色「在架構上互不相容」。

文件指出：「檢方屬於司法人員，負有探求真相與揭露資訊的義務；然而受害者代理人僅對其當事人負責，屬於立場偏向的代理人，並不負擔相同的揭露義務。」

國際刑事法院書記處此前已向第一預審庭通報，已任命受害者法律代理人。

與此同時，該法庭已排定於2026年2月23日展開罪名確認聽證程序。

國際刑事法院檢方已指控這名前總統，在執行禁毒行動期間涉及49起謀殺與未遂謀殺案件，「儘管在指控所涵蓋期間，實際受害規模遠大於此」。

根據政府紀錄，杜特地政府執行禁毒行動期間，約有6,200名毒品嫌疑人遭擊斃。然而人權組織表示，由於存在未通報的相關殺人事件，實際人數可能高達3萬人。

美警告北京「加劇挑釁」 承諾南海挺菲律賓到底

本報訊：在美國聲稱中國在西菲律賓海「加劇挑釁」的背景下，美國重申將根據1951年《共同防衛條約》保衛菲律賓，並將馬尼拉的安全關切視為華盛頓的關切。

美國臨時代辦尤因（Y. Robert Ewing）於週二在馬加智市舉行的美菲學會三邊座談會上表示，菲律賓的關切就是美國的關切，特別是針對北京在爭議水域的行動。

尤因表示：「建立可信的嚇阻力量是我們的共同責任。」並提及美國、菲律賓與日本之間擴大的合作。

他指出日本也參與的2025年「肩並肩」美菲年度軍事演習，以及2025年在鹿兒島外海舉行的三國海岸警衛隊演習，來自三國的共350名人員參加。

經濟與科技計畫

尤因表示，盟邦在2025年吉隆坡東盟部長級會議期間，也重申對區域和平、穩定與航行自由的承諾。

除國防合作外，他強調三邊伙伴關係下的經濟與科技計畫，包括呂宋經濟走廊，該計畫著重運輸、能源與數位基礎建設專案。

他也提及在菲國立大學設立開放式無線接取網路實驗室、對菲律賓民用核能計畫相關人力發展的支持，以及強化網絡防衛能力所作的努力。

尤因表示，美國仍致力擴大海事合作，並加速民間投資投入人工智能、半導體、數位基礎建設與液化天然氣等領域。

特習會晤

菲律賓駐華盛頓大使扶西·曼紐爾·羅麻禮斯也發表類似聲明，儘管特朗普與習近平正尋求更直接的對話以解決分歧，他仍相信美國不會拋棄菲律賓。

長期批評中國在爭議海域行動的羅麻禮斯，於週二在馬尼拉的一場記者會上表示：

「有人質疑：『會不會達成某項協議，把我們犧牲掉？』」

他表示：「美方已向我們保證，絕對不會發生這種事。」並補充說，美菲防務合作「現在甚至更加緊密」。